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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashat6 ¢s attekinthetd legyen!
A feladatok megoldasaban a gondolatmeneted kovetheté legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megolddsédhoz hasznélhatod a periodusos rendszert.

1, feladat

Aron a dolgozatdban néhany, rendszdmmal megadott atom elektronszerkezetét a
kovetkezOképpen irta fel:

a)2,10,6
b)2,8,9
c)2,6,6
d?2,2,1

A felirdsba azonban tobb hiba csuszott.

I:rd fel az atomok helyes elektronszerkezetét! Indokold meg a valtoztatast!
Ird fel az atomok vegyjelét!
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2. feladat

Két, kiilonbozd méretli atom, az I-es és a Il-es atom a periddusos rendszer azonos oszlopéaban
(fécsoportjaban) helyezkedik el.

Az atomokra vonatkozo dllitdsok koziil melyek igazak és melyek hamisak? Irj H (hamis) vagy
I (igaz) betlit a mondatok utani vonalra!

) -

a) A két atomban azonos a kiilsé elektronok (a vegyértékelektronok) szama.

b) A II. atomban t6bb az elektronok szama, mint a protonok szama.

c) A két atom koziil az 1. atomban kevesebb a protonok és az elektronok szama.
d) A 1L atom 1 moljanak kétszer akkora a tomege, mint az 1. atoménak.

e) Azl atomban kevesebb az elektronhéjak szama, mint a II. atomban.

/) Haall atom a kalcium, akkor az I. atom lehet a magnézium.
6 pont

3. feladat

Minden tizennyolc!

Ahol lehet, vegyjellel vagy képlettel, ahol nem, ott a lehetd legrovidebb megnevezéssel
valaszolj!

Ahol t6bb megoldas lehetséges, legalabb kettot tiintess fel!
(Ugyanaz az anyag tobb kérdésben is szerepelhet valaszként.)

a) Atom, amelynek atommagja 18 protont tartalmaz: ...
b) Elem, amelynek atomja dsszesen 18 elemi részecskét tartalmaz: ...
¢) Vegyiilet, amelynek 1 mdlja 18 gramm:
d) Elektronhéj, amelyen 18 elektron férel:
e) Elemi giz, amelynek 1 molja 18 mol protont tartalmaz: ...
f) Vegyiilet, amelynek 1 molja 18 mol protont tartalmaz: ...

g) Anyag, amelynek 18 mélja 36 g tbmegt:
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4. feladat

A) Hany mol atom van

a) 1mol szén-dioxid-gazban?
b) 1 ghidrogéngazban?
¢) 18 gszénben?
d) 9gvizben?

e) 10”db ammoéniamolekuldban?

B) Szamitsd ki a kovetkezé mennyiségeket!

10%° db magnéziumatom témege: .
g

g) 21—0 mol metanban (CHy) 1év6 atomok szdma: ...

h) 17,2 g viz elektromos bontéasakor keletkez6 hidrogéngdz anyagmennyisége: —.........
i) 11 gszén-dioxidban lévé molekulak szama: .

j) 1,7 gammoniaban 1évé atomok anyagmennyisége: ...

k) é mol oxigénmolekula tomege:

Osszesen: 18 pont
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5. feladat

Add meg a helyes valaszokat, majd a valaszok kezdbbetiijét ird a sorok végen lévé oszlopba!
Feliilrél lefelé olvasd dssze a betiiket, és ird le a fogalmat! Ha kitaldltad, hatarozd meg

roviden, hogy a jelenség miért jo, miért rossz!

Vdlaszok

Kezddbbetiik

Laboratoriumi miivelet, amelynek soran
két anyagot eltérd siirtisége alapjan
kiilonitenek el egymdstol:

2. Kiilénb6zd protonszami atomokbdl allo,
kémiailag tiszta anyag:

3. Azonos protonszamu atomok halmaza?

4. A legrendezetlenebb halmazallapot:

5. A legkisebb rendszamu nemesgaz:

6. Eztorténik egy anyaggal, ha elég vagy
elbomlik: kémiailag ...................... :

7. A fotoszintézishez nélkiilozhetetlen
szerves anyag szine:

8. Az els6 léghajokat ezzel a
(robbanasveszélyes) gazzal toltotték:

9. Ilyen kémiai részecskékbdl allnak a
nemesgazok:

10. Ezt az elemet magyar kutato, Miiller
Ferenc fedezte fel (1782-ben):

11. A vegyiiletben az alkotoelemek
tomegaranya .............

12. A tdmeg és a térfogat hanyadosa altal

meghatéarozott fizikai mennyiség:

a) A fogalom (akar, ha csak kitalaltad a rejtvény részleges megoldasaval):

b) Miért jo, hogy létezik ez a jelenség?

¢) Milyen kornyezetkémiai problémardl hallottél ezzel a fogalommal kapcsolatban?

17 pont
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6. feladat

50 cm® 20 °C-os desztillalt vizbe szérunk 50 g ammonium-nitratot és kevergetéssel segitjiik
az oldodast (ekkor kialakul az /. dllapot). Ezutan Gjabb 50 g ammonium-nitratot szorunk az
oldatba, €s tovabb kevergetjiik 20 °C-on (ekkor kialakul a /1. allapot).

Ismerjiik az ammonium-nitrat oldhatdsagat kiilonb6z6 homérsékleteken
(100 g vizre vonatkoztatva):

0°C-on: 118 g 20°C-on: 192 g 40 °C-on: 297 g 60 °C: 421 g.

a) Az alabbi eszkozok koziil valaszd ki azokat, amelyeket a kisérlet soran haszndalsz, és add
meg a neviiket!

£3
E
A B ¥ D E
a) A viz kimérésére a ....... jellt hasznalnom, amelynek neve:.................. .
ANVIZBLE o ov0vss jellibe 6ntom at, amelynek neve: .................. , s ebbe szorom a sot.

Az oldatota........ jeltivel kevergeter, amelynek BeVer « s v.ssassmsnase .

b) Hatdrozd meg, hany tomegszazalékos lesz a keletkezd oldat az I. allapotban! (Ird le,
hogyan gondolkodtal!)

¢) Hatdrozd meg, hany tomegszazalékos oldatot kapunk a 1I. dallapotban!
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d) Hogyan lehetne tovabb novelni az oldat toménységeét? Hizd ala a megfeleld valaszt, ¢s
indokold meg, miért azt véalasztottad!

1. Még t&bb sot kell beleszorni €s erdsen kevergetni.
II. Fel kellene melegiteni az oldatot és kevergetni.

I11. Le kellene hiiteni az oldatot és kevergetni.

Indoklas:

7. feladat

Jellemezd a kivetkezé koznapi eseményeket, térténéseket aszerint, hogy kémiai reakciok vagy
fizikai valtozasok, illetve, hogy exoterm vagy endoterm folyamatok-e!

Valtozas Fizikai vagy kémiai Exoterm vagy endoterm

A faszén égése a kandalloban

A t6 befagyasa hidegben

A viz elektromos bontasa

Egy so oldddasa egy
kémcsényi vizben, mikozben
a kémcso fala felmelegszik

A szilard naftalin ,elillandsa”
a télire eltett ruhak koziil a
szekrényben

A durranogaz felrobbanasa

12 pont
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8. feladat

Egy tartdlyban azonos tomegi hidrogén- és oxigéngaz elegye van. A gazelegyet egy szikra
segitségével felrobbantjuk. Az 6sszes viz lecsapodik: 9,0 g viz keletkezett.

a) Mekkora tomegii volt a robbanas elott a gazelegy?

b) Hany szdzalékkal kevesebb lett a gaztérben a molekula, mint kezdetben?

12 pont



